

## Algo que falta en Avila Los aliados declaran que el ejército germano en Italia resiste con toda dureza en las posiciones-llave

Bajo este mismo epígrafe publicáramos anoche un interesantísimo artículo que ha logrado pensamente los fines que su autor se proponía conseguir, siendo la «sugestión» por el sujeción objeto de comentarios en los círculos culturales avilenses, despertando además una inquietud que dice bien a las claras la necesidad de constituir en Avila un centro de estudios superiores en plaza especulativo, cuyas influencias habían de sentirse a su tiempo en la vida social. Esperaba «nuestro Profesor de Filosofía» el parecer de aquellas personas llamadas a ser el fermento de su idea por su significación profesional, y es lógico el hecho de que nuestra reacción sea inmediata, ya que se concede ordinariamente a la Prensa el mérito de conocer la situación de las localidades donde ejerce su misión orientadora e informativa en todos los órdenes y variados aspectos.

Es evidente que «algo falta en Avila» de aquello que «nuestro Profesor» indicaba, y algo más de lo que con altas miras proponía. Pues que si se trata de llenar las conciencias con trascendentales pensamientos, e informar las voluntades de consecuente rectitud, el *Círculo Filosófico* no basta a la consecución de dichos nobilísimos fines. Nos falta algo más, y no es ser ambicioso el proponérselo como meta de nuestras aspiraciones culturales. Nos falta el Instituto de Cultura Religiosa Superior, propugnado por el Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis en diferentes ocasiones, la última de ellas al clausurar el *Círculo de Estudios de la Rama de Hombres de Acción Católica* del curso pasado.

«Nuestro profesor de Filosofía» incluía en las líneas generales de su plan en el *Círculo Filosófico* estudios propiamente teológicos; mas no hay razón para desplazar de su campo los dogmas a un terreno de discusión meramente racional, sino, al contrario, por más conveniente tenemos el llevar a los filósofos a beber en las fuentes de la Divina Revelación. El mismo Caudillo quiere para los españoles «Universidad Católica, porque no hay ciencia ni enseñanza verdadera que pueda apartarse de quien es la suprema ciencia y la más soberana Verdad». Y así conformes en todo con lo que «nuestro Profesor de Filosofía» insinuaba, completamos su idea y nos atrevemos, teniendo en cuenta lo expuesto, a perfilar las líneas generales de un Instituto de Cultura Religiosa Superior, del que fuese una Sección principalísima el *Círculo Filosófico*. A este Instituto tendrían acceso todos nuestros estudiantes, maestros, abogados, militares, profesionales en general y todas las personas con capacidad de sentir la inquietud de nuestra responsabilidad ante Dios que es razón directa de nuestra competencia en las humanas actividades que perfectamente razonable que nos exige también la cultura, a fin de que la ciencia—que como especuladora de la Verdad debe acercarnos a Dios—no nos aparte de El.

Aplaudimos de corazón y con entusiasmo decidido apoyaremos la creación en Avila de toda institución cultural con sentido católico como la que anoche se nos proponía. Pero ¿a qué andar con partes? Vayamos de lleno a la consecución del todo, y pues que el fin y al cabo la inquietud aludida tiene por móvil el conocimiento de la Verdad, entremos de lleno en la fuente de El. Queda consignado, pues, nuestra opinión en vanguardia de las reacciones que el artículo de nuestro Profesor de Filosofía puede suscitar. Pero téngase en cuenta los altos valores con que en principio contrastamos para los fines propuestos, de aceptar—dentro del plan que el «Dr. García Fernández» expuso anoche en nuestras columnas—la ampliación que nosotros consideramos oportuna y necesaria.



El jefe de la Flota Alemana inspecciona un aeródromo de la costa del Atlántico, conversando con los soldados.—(Foto «Presamundo»).

### Mirando a Rusia

Violentísima continúa la lucha en este frente anticomunista. Sigue Stalin achuchando con la máxima fortaleza, fortaleza que no consiste en el mayor o menor número de sus soldados, que —al decir de los informes que de allí recibimos— son sencillamente de inferiorísima calidad en cuanto a instrucción y valor comparados con la gigante formación militar e insuperable valentía del mil veces heroico soldado del Reich.

Entonces cómo se producen los retrocesos actuales del soldado anticomunista y los grandes avances del adversario? Sencillamente porque en aquel lejano teatro de operaciones quien manda ahora no es el elemento humano sino el material, concretado en enormes masas de tanques y principalmente en masas artilleras. Últimamente el origen de los últimos retrocesos del alemán está en el empleo por parte de los generales soviéticos de múltiples unidades artilleras que han llegado casi a eclipsar a los tanques. Fracasó el puño de hierro de los tanques rusos ante la eficacia de las armas antitanques defensivas germanas y el bolchevique usa de una nueva táctica.

En la batalla actual en la línea meridional rusa ya no atacan los tanques formando unidades independientes—según dicen de Berlín—sino que distribuidos entre las diferentes formaciones protegen el avance de la infantería que va entre ellos mezclada. En estas luchas, el tanque, aun así empleado, no consigue el efecto ansiado por el bolchevique y como antes apuntábamos, Stalin ha recurrido a suplir esta deficiencia actual de los carros, apoyando a éstos con batallanes de lanzaminas y divisiones completas artilleras, las que están compuestas por piezas de todos los calibres y cañones motorizados. Estas y no el soldado son la causa de que caigan en poder del ruso las poblaciones que han caído y que ha tenido que abandonar el germano, después de haber sido pulverizadas por el cañón. Bajo su lluvia de fuego hay que retirar las tropas alemanas, las que, una vez ocupado el terreno por el ruso, en muchos casos vuelven a ocuparlas porque la artillería rusa ya no actúa sobre los terrenos en que está su infantería.

Esta es la lucha que hoy tiene Stalin, la ventaja del material que ha logrado y que es muy fácil de lograr atendiendo a que no tiene más que un frente de lucha mientras que Alemania tiene en primer lugar el frente inmenso del Oeste, el frente total del Sur y luego al del Este.

### Optimismo germano

El problema del Este—así es el sentir alemán—no es de soldados por muchos que tenga el ruso, sino de producción de armamento. Y en la actualidad las pérdidas experimentadas por el arma artillera y tanquista rusa superan ya al rendimiento de su industria de guerra. Dicho de otra manera: que en el porvenir Rusia no podrá contar con la plenitud de medios bélicos que ahora posee. Nada de cuanto sucede es irreparable, pues aún cuando esas divisiones artilleras han inclinado de momento la balanza a su favor «es muy poco lo que se necesita arrojar en el otro platillo para volver los platillos de la misma a su fiel». La producción bélica germana, en inintermitido proceso de simplificación, aumenta de día en día. El germano previendo una guerra larga administra con gran prudencia sus elementos bélicos.

### Las noticias del día

Entre Kremenchug y el mar de Azof la ofensiva soviética se desarrolla en dos direcciones: de norte a sur una, con Krivul'roj como objetivo, y otra de este a oeste, hacia el sur del mismo

punto. En ambas direcciones el avance ruso, aunque muy frenado por la enérgica resistencia alemana, ha continuado logrando acercarse a la localidad antes mencionada.

Al sudoeste de Melitopol—sitio muy próximo a la Crimea—se han producido en el día de ayer fortísimos ataques soviéticos que han dado por resultado—según nos dice el redactor militar de la agencia Transocean, comandante Moliner—el que el ruso «haya logrado nuevas ganancias de terreno».

Mientras, en el sector de Kiev, la situación permanece inalterable. Más al norte, en la confluencia del Solt y el Dnieper, los intentos soviéticos de desbordar por el sur la ciudad de Gomel han sido rechazados.

Por último, al oeste de Kríschef y aprovechando una espesa niebla, los rusos se lanzaron al ataque, intentando apoderarse por sorpresa de Mogilef, logrando un éxito inicial, pronto contenido por la defensa germana que pasando posteriormente al contraataque logró anular aquél.

Concluimos: Stalin sigue dominando

una barrera de acero todos los caminos que conducen hacia el Norte.

Un intento aliado de realizar una maniobra de desembarco a retaguardia de las líneas alemanas—se declara en Berlín—no sorprendería al Mando alemán. Ante el gran número de tropas y material bélico de que disponen los aliados, es de suponer que a la larga no han de conformarse con una actividad extraordinariamente reducida de sus formaciones que se encuentran en la región central del Mediterráneo.

### Final

Si las débiles fuerzas alemanas que realizan una maniobra retardataria en Italia aceptaran la batalla que constantemente le presentan los dos ejércitos del general Eisenhower, el Mando aliado experimentaría profunda satisfacción, pues nada podría favorecer tanto sus planes como poder decidir la suerte de Roma en unos momentos en que el triunfo está asegurado, pues la superioridad numérica de sus ejércitos de tierra, mar y aire es innegable. Pero ni que decir tiene que si tal batalla conviene a



He aquí un curioso artefacto que protege a los soldados alemanos de las bombas de mano cuando luchan entre la niebla por ellos provocada.

(Foto «Presamundo»).

do en el sur de Rusia y la situación es actualmente inquietante para el alemán.

### La lucha italiana

La actividad combativa del frente sur italiano se ha reducido a encuentros vivísimos entre las retaguardias germanas y las vanguardias anglosajonas; estas en lo que afecta al octavo ejército han conquistado las localidades de Spinetto, Petralla, Palato, Acqua Viva, Colle Croce y Civitá Marano, mientras que el quinto ha capturado Rocheta, Rabiscaglia, Francolise y Montarano. El alemán resiste con gran energía, por eso el avance aliado es lentísimo.

En resumen: continúa la relativa calma—muy sospechosa a nuestro pos hoc juicio—en este frente. Las tropas alemanas—según informes germanos—aprovechan este paréntesis para ampliar y mejorar cada vez más sus posiciones de montaña, con el fin de cerrar con

Mando aliado, no sucede lo mismo a alemán, que trata por todos los medios de ganar el tiempo indispensable para poder vencer su momentánea inferioridad, por lo que, nuevamente, ha puesto en juego los medios necesarios para evitarla. En efecto, los salientes constituidos por las dos alas del ejército del general Kesserling, especialmente el occidental, iban haciéndose peligrosos a medida que los austrianos y norteamericanos que constituyen el centro de los ejércitos aliados, progresaban en la región de los Apeninos. Para resolver la situación y cuando la acumulación de medios por parte del octavo ejército británico y quinto norteamericano había terminado en los dos sectores costeros, el mariscal alemán ha echado nuevamente por tierra los proyectos enemigos de envolvimiento, haciendo dar un salto atrás a las dos alas de su ejército, en tanto que el centro del mismo se manifiesta en sus posiciones tenazmente.

## DE LOS ESTADOS UNIDOS

Roosevelt, casi restablecido de su ataque gripal

WASHINGTON, 27.—El presidente Roosevelt se halla casi totalmente restablecido de su ataque de gripe. Por primera vez ha recibido hoy, desde el viernes en que cayó enfermo, visitas oficiales.—EFE.

### Discurso de Henry Wallace

CLEVELAND, 27.—Henry Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos, en un discurso pronunciado en esta ciudad ha dicho, entre otras cosas, que más de diez millones de trabajadores norteamericanos se encontrarán sin trabajo después de la guerra, a menos que los Estados Unidos no puedan producir el 40 por 100 más que en tiempos de la paz anterior.

Informe de la Administración de Viveres de Guerra

WASHINGTON, 27.—Un informe de la Administración de viveres de guerra, señala que el campo norteamericano produce bastantes géneros alimenticios para proveer a la población civil norteamericana y para satisfacer las necesidades de las fuerzas armadas y las derivadas de la ley de Préstamos y arriendo.—EFE.

Tres submarinos botados simultáneamente

PORSMOUTH, 27.—Tres submarinos han sido botados simultáneamente por primera vez en los Estados Unidos. El hecho se ha producido en los astilleros de esta capital.—EFE.

## Pío XII hablará por radio el próximo domingo

«L'Osservatore Romano» destaca en un suelto los esfuerzos del Santo Padre para evitar la guerra

Su Santidad alienta y felicita al Patronato Español de Protección a la Mujer

CIUDAD DEL VATICANO, 27. El Santo Padre hablará por Radio Vaticano el próximo domingo, con motivo de la clausura del Congreso Eucarístico del Perú.—EFE.

Suelto de «L'Osservatore Romano»

CIUDAD DEL VATICANO, 27. «L'Osservatore Romano» publica un suelto sobre la incansable actividad caritativa del Santo Padre, quien, tras de haber realizado grandes esfuerzos para evitar el conflicto actual tratando de disuadir a los que rigen los pueblos del recurso de las fuerzas de las armas, hoy tan tremenda, no ha desistido un solo momento de hacer todo lo posible para aliviar los sufrimientos que son consecuencia de la conflagración, y para ello no se ha detenido ante fronteras, nacionalidades, religiones o razas. El periódico exhorta a que los fieles de todo el mundo recen para que en el futuro se obtengan resultados aún más vastos y para que se apresure el día en el cual vuelva a resplandecer sobre la tierra el iris de la paz y en el que todos los hombres, depuestas las armas, desaparecidas las discordias

y todo rencor y de nuevo hermanos, colaboren por fin en pro del común bienestar.—EFE.

Carta del Cardenal Maglione al Patronato de Protección a la Mujer

El nuncio de Su Santidad ha transmitido a la Junta Nacional del Patronato de Protección a la Mujer, que preside el ministro de Justicia, una carta autógrafa del cardenal Maglione en la que el secretario de Estado del Vaticano felicita en nombre del Santo Padre a dicho Patronato por la eficaz labor que viene realizando en favor de la moralidad pública y de la redención de mujeres extraviadas. La carta dice.

«He tenido el honor de presentar al Santo Padre la Memoria correspondiente al año 1942, con la que el Patronato de Protección a la Mujer informa sobre la moralidad pública en España.

El augusto Pontífice ha acogido con particular benevolencia este homenaje filial, que le manifiesta los sentimientos de devoción de cuantos componen el mencionado Patronato.

Su Santidad no ha podido me-

do de complacerse en ver los trabajos realizados ya por el Patronato, en su aun corta vida, y que miran a devolver a esa nación la moralidad que por su rango católico debe poseer de acuerdo con sus gloriosas tradiciones. Para este fin, y uniendo la acción común de la Iglesia, el Estado y la familia, han puesto en juego los miembros del Patronato sus mejores energías, llenas de caridad cristiana, con la esperanza de llegar a muchas almas extraviadas, junto con el mejoramiento de las costumbres, la dignidad y la fe que perdieron.

El Sumo Pontífice les felicita paternalmente por los resultados obtenidos, y exhortándoles a proseguir con constante y noble voluntad la labor comenzada, mercedora de la alabanza por el espíritu católico de que está impregnada, da de todo corazón a usted, a los que forman el Patronato y a cuantos le prestan su ayuda la bendición apostólica.—(Cifra).

«La Ciencia viene a ser dentro de nuestra doctrina un poderoso aglutinante para la unidad política, un instrumento forjador del espíritu nacional y un servicio inexcusable que el Estado demanda para impulsar la grandeza de la Patria.»

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

## El presidente de las Cortes, decano honorario de los procuradores

El Colegio de Procuradores ha nombrado decano honorario al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao.—(Cifra).

## Dirección de Ganadería

### Consultas e Informes

La ganadería, que es riqueza básica en la economía nacional, por su valor intrínseco y por lo que representa para el vestido, calzado y alimentación del hombre; para el trabajo del campo, el abono de las plantas, en la industria y, en suma, en el bienestar y progreso de los pueblos, puede en ciertas especies y comarcas incrementarse, y en todas mejorarse, porque la naturaleza y extensión de nuestro suelo lo permite y a veces lo exige.

Para ello hay que cimentar en conocimientos científicos y en las técnicas derivadas, esto es, en los servicios veterinarios del Estado y Municipios y, especialmente, en los de la Dirección General de Ganadería a estas funciones dedicadas con carácter preferente y distribuidos por el país en esta forma:

Servicios Centrales, en la Dirección General del Ministerio de Agricultura con sus Secciones de Fomento Pecuario, Investigación y Enseñanza, Higiene y Sanidad, Industrias Lacteas, Asuntos Generales e Instituto de Biología Animal.

Servicios o Jefaturas Provinciales de Ganadería a cargo de inspectores veterinarios del Cuerpo Nacional.

Servicios Municipales en toda España, desempeñados por 5 000 veterinarios en contacto diario con agricultores y ganaderos.

Estaciones o Granjas Pecuarias, dirigidas igualmente por miembros del Cuerpo Nacional Veterinario y situadas, las regionales, en Lugo, León, Somio (Asturias), Murcia, Badajoz; las provinciales en Ciudad Real y Cuenca y las Comarcales en Valdepeñas.

Algunas otras cual la de la Misión Biológica de Galicia en Pontevedra y Servicios pecuarios de las Diputaciones de Burgos, Viz-

# Los deportes en Avila

## HISTORIA DE UN 7-0

Sería muy injusto censurar a los muchachos del «Avila C. F.» por el 7-0 que encajaron el día 19 frente al equipo del Atlético Aviación. Ese resultado fué natural consecuencia de la diferencia de clase, preparación y veteranía, y lo sorprendente hubiera sido, no ya un triunfo o un empate local, sino hasta un tanteo a favor, aun que fuere con victoria rojiblanca. Si alguien pensó que no podía ocurrir otra cosa distinta a lo que sucedió, es porque no había creído del todo que se iba a traer un auténtico equipo de primera categoría. No sólo por el resultado —que no siempre refleja fielmente la distancia entre dos equipos— sino por la calidad del juego, se convencieron al fin los escépticos de que no había sido abultada la propaganda.

El Atlético mandó un conjunto fuerte, algunos de cuyos elementos figuran en el primer cuadro, otros han figurado hasta hace poco, y los restantes actuarán un día cualquiera que todos ellos están seleccionados y preparados para cubrir con garantías de eficacia las numerosas bajas que se producen a lo largo de las dos competiciones oficiales—Liga y Copa—, unas veces por lesiones, otras por agotamiento físico, otras por descenso de forma desde un punto de vista técnico.

De modo que el once «cochoneo», si no perfecto en su conjunto, caya, Guipúzcoa y Navarra, al frente de los cuales se encuentran veterinarios del servicio oficial o de estas Entidades, llenan la misión.

A estos Centros y Servicios deben dirigirse cuantos necesiten información sobre cuestiones relacionadas con la defensa, fomento, mejora, alimentación y explotación de los animales domésticos. La resolución gratuita, responderá al plan nacional que ha de regir las actividades futuras.

era, desde luego, un «primera División», y esto es lo que no puede olvidarse para juzgar la actuación del «Avila», que, en caso de que este año hubiera podido participar en los campeonatos, habría tenido que hacerlo dentro del grupo regional de los llamados «clubs modestos». Y yo sé si han observado suficientemente todos los aficionados las diferencias enormes de potencialidad, de técnica, de rapidez, que existen entre los equipos de la primera División y alguno de la segunda por un lado, y todos los demás en el otro. Sin exagerar demasiado, podría decirse que el fútbol que los unos y los otros practican, comparados entre sí, dan la impresión de ser juegos distintos a quien esté habituado a presenciar partidos de una y otra clase.

Es por parte de aquéllos—en teoría cuando menos—excelente control del balón, precisión en los pases, dureza y dirección en los disparos, acoplamiento de líneas e individuos; es el saber marcar y desmarcarse, colocación adecuada, golpe de vista rápido para saber a qué, cómo y cuándo debe mandarse la pelota...

Es por lo común en los otros, imperfección en todas estas cosas, menor resistencia física, aunque generalmente mayor fogosidad; es la patada hacia adelante, pase a quien pase y vaya a donde vaya; es el afán de apurar individualmente la jugada; el querer llevarse el balón a toda costa de un extremo a otro del campo, «regateado» sin ton ni son, dando lugar a que el bando contrario rectifique la mala colocación que pudiera tener; es falta de plan de conjunto, como si cada cual quisiera vencer por sí sólo a todo el equipo rival.

Por eso quiso la Directiva del Avila que en nuestra ciudad se viera jugar a un equipo de primera categoría, porque, si bien es verdad que muchos aficionados avilenses saben ya apreciar la belleza del buen fútbol, hay otros muchos que apenas si lo conocen «de oídas». Y hay que despertar la afición en quien nunca la tuvo y aumentarla en quien tiene poca.

«Zijdebale» en el Vecht, encavada en el actual barrio de «Pijlward». Esta fábrica poseía un jardín de recreo y una casa de campo cuyo estilo no era superior por ninguno de Europa.

«Zijdebale» fué construido en el año 1693 y desde entonces ha sido ampliado y hermosado. Los jardines de estilo francés, gran número de grupos arquitectónicos, pantanos, puertas y grutas de conchas todo ello ponía de relieve que las fábricas de productos de seda eran un negocio lucrativo. También el castillo estaba instalado con todo lujo, y sus innumerables riquezas artísticas ejercían una poderosa atracción. Sin embargo, en las postrimerías del siglo XVIII en que se produjo la decadencia de la sericultura holandesa perdió también «Zijdebale» mucho de su antigua prestancia hasta el extremo que tuvo que ser demolido en el año 1819.

El lugar preponderante que antes ocupara la sericultura en Holanda se desprende del hecho de que en el siglo XVIII solían muchas familias —exactamente lo mismo que hoy se hace en las colmeas— plantar jardines con moreras a fin de producir seda.

Desde luego, esta cría del gusano de seda constituía una diversión preilectiva de la gente adinerada, ya que esta labor resultaba en extremo dispendiosa. También por esta costumbre se explica el que se tropiece a menudo en la «vieja Utrecht» en la actualidad con moreras, como por ejemplo en el «Mullabaz» y en algunos jardines más del casco de la ciudad.

### Los jugadores y el juego

He aquí lo que era el equipo Atlético:

Un guardameta cuya clase no pudimos apreciar, porque apenas tuvo que emplearse. Dos defensas excelentes—Rifa y Cobo—, de arguro despeje, bien colocados siempre, que constituyeron una barrera infranqueable; el izquierdo, Cobo, con un poco más de corpulencia, sería el titular indiscutible en su puesto por su rapidez y su precisión en las entradas. En la línea media, dos alas de fuerte constitución—Blasco y Nico—muy eficaces en la defensa y en el ataque, y un poco incógnita todavía el canario Calixto, fijo jugador no obstante, según pudimos apreciar. En el eje de la línea delantera, el «geómetra» Arencibia trenzó sus pases de pie y de cabeza con matemática exactitud; en el ala derecha, los noveles Amorós y Casaus crearon situaciones de gran peligro y acaso fueran quienes más agradaron a su entrenador, Ricardo Zamora, que seguramente sacará de ellos dos grandes jugadores; y a la izquierda dos muchachos curtidos en fuertes contiendas—García y Hermilio—se mostraron extraordinariamente eficaces.

Los bravos muchachos del Avila, frente a un equipo muy superior, sacaron a relucir un entusiasmo que les permitió nivelar el encuentro en la primera parte, la cual terminó con un sólo tanto en contra. Baena estuvo magnífico en la puerta, bien protegido por Gaspar y Dimas, sobre todo el primero. La línea media bregó infatigablemente, fallando algo por el lado derecho, aunque no por falta de voluntad, y la delantera consiguió hilvanar algunas buenas combinaciones, principalmente por la derecha, que no obtuvieron resultado por la gran labor de la defensa contraria y por explicable nerviosismo a la hora de tirar.

En el descanso, Zamora, como quien no hace nada, dió unas rápidas instrucciones a su gente, que hicieron cambiar la fisonomía del partido. Suponemos que mandó jugar más adelantados a interiores y medios, abrir el juego a las alas y pensar más en el ataque que en la defensa. Como al mismo tiempo en nuestro equipo tuvo que retirarse Aroca, que había hecho una primera parte muy buena, y pasar a extremo el medio teatro, un poco tocado, a quien táctica atenuó el resultado apetecido, y se sucedieron los tantos, hasta un total de siete, con la mayor facilidad.

Y con esto y con decir que «Cholito» hizo un arbitraje impecable, se acaba la historia de un 7-0 que de ninguna manera debe desanimar a los muchachos del «Avila», que en casi su totalidad demostraron buena clase, algunos de ellos notabilísima. Si tienen constancia en la preparación física y técnica y prescienden varios —no hace falta decir quiénes—de su empeño en hacer juego individual; si juegan todos para todos, pronto tendremos un equipo que podrá salir victorioso de muchas contiendas y no hacer mal papel ante rivales tan calificados como el último que han tenido.

### Zamora y el público

El popularísimo Ricardo Zamora, que acompañó a su equipo en la excursión, oyó una ovación cerrada al entrar en el campo.

—No olvidado nunca—nos dijo después—aquel recibimiento tan cariñoso. Estoy encantado de todas las atenciones y de la gran cordialidad con que hemos sido acogidos, y no será ésta la última vez que nos vean por aquí, donde dejamos tan buenos amigos.

¡A ver si en la próxima tienen ustedes un equipo que nos gane! Nosotros admitiremos la derrota con el mismo deportivismo con que este simpático público la ha aceptado.

—Todo se andará, Ricardo, si nos dan mimbres y tiempo.

La chiquillada, entre tanto, nos

## Sección religiosa

Día 29, Viernes.—Santos Maximiliano, ob., Cenobio, pb., Eusebio, virgen., Jacinto, Lucio, Qulato, Feliciano, mártires; Valentín, Narciso, Juna, obispos; Teodoro, ab.; Donato, cf.; B. Francisco Díaz, mártir.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color verde.

### La Realeza de Nuestro Señor Jesucristo

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne Triduo en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey.

Por la mañana, Misa a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, sermón por el R. P. Bonifacio Bilbao, S. J., ejercicio propio del Triduo, bendición y reserva.

### San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, Corona Scráfica, preces de la novena, bendición y reserva.

### Mes de Octubre

La Santa.—Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva, finalizando con el himno a la Santa.

### Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio del Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

## Cultura religiosa

### LA LUZ

II. *Propiedades de la luz.*—La rapidez de la luz, por ejemplo, es prodigiosa. Sus moléculas u ondulaciones recorren doscientos noventa y ocho mil kilómetros por segundo.

Un sonido tarda catorce años en llegar al Sol, mientras que la luz recorre el mismo camino y se nos presenta acá en sólo ocho minutos, es decir, que en ocho minutos recorre 149 millones de kilómetros!

No menos admirable es su desarrollo y expansión, pues los espacios por donde se extiende no tienen otros límites que los del mismo universo; penetra en todos los pueblos y ciudades, lo mismo en las chozas del pobre que en los palacios del rico, por los resacuos de la puerta o por las ventanas. Si la oponiéramos obstáculos, espera paciente como centinela fiel acechando el instante oportuno para entrar y ayudarnos en vuestras obras. Recorre la tierra, escala los cielos, llena los mundos, como primer anuncio de las bendiciones divinas.

La sutileza de la luz no es para describir. Sirvanos de ejemplo la maravilla singular que en cada instante se verifica en nuestro ojo sin que apenas os hayáis dado cuenta: es la pupila de nuestros ojos un punto, una línea de diámetro, y sin embargo, mediante la sutileza de la luz, pistanse en ella a la vez todos los objetos de una dilatada campiña, aunque tenga muchas leguas cuadradas, sus montes, ríos, bosques, casas, berrocales, ciudades enteras y el cielo mismo que la sirve de borde.

La pupila, lapicero en ristre, para obtener un autógrafo de este hombre inteligente y campechano que tanta gloria ha dado al deporte nacional y al que el halgo popular, que como pocos ha recibido, no ha conseguido apartarle de su modestia y sencillez características.

EQUIS.

veda brillante con sus millones de estrellas todos estos objetos caben en un puntito del ojo mediante la sutileza de la luz, y si observáis esa placa maravillosa del ojo hallaréis todos los objetos pintados al revés, para que nosotros los veamos en su posición real y con una proporción tan adecuada que ni falte espacio para ninguno de esos innumerables objetos dentro de ese punto admirable, ni le puedan deslumbrar con su brillo excesivo, ni le puedan dañar con excesivo calor...

¿No es verdad que teniéndola tan cerca, apenas si habías parado la atención en tantas maravillas?

No obstante lo dicho, acaso sea la coloración de la luz lo que más sorprende y encanta a nuestra vista. Figuráos una campiña nevada, enteramente cubierta de blanquísima nieve. Al pronto, cuando el sol comienza a subir por el horizonte, quizá al reflejar su luz os agrada esta blancura universal por la novedad de la perspectiva, pero luego muy pronto sentiréis fatiga y dolor en vuestros ojos; la monotonía del cuadro os cansa; el brillo excesivo de la luz os perjudica: la desproporción de la luz produce tal confusión que a pesar de hallarse eliminados todos los objetos, no se distinguen entre sí más que en el tamaño, todos son iguales, es preciso adivinar las rocas y las casas, los árboles y arbustos, los sembrados y barbechos... ¡Tal hubiera sido la naturaleza si Dios dejara a la luz sin esta hermosísima propiedad de colorar los objetos!

Esperad que se quite la nieve y veréis cómo la luz en un momento viste y pinta bellísimamente cuanto nos rodea con su color peculiar que distingue a cada cosa y nos da las notas suficientes a conocerlo desde lejos y sin esfuerzo alguno... De este modo el hombre al despertar y al abrir sus ojos encuentra ante sí, mediante la coloración de la luz, con toda claridad y distinción, cuanto necesita para la vida: sus vestidos, sus alimentos... el color es la marca que guía su mano y le lleva infaliblemente a conocer y apoderarse de cuanto desea...

Y si tan útil es el color para llenar las necesidades de la vida ¡cuánto más admirable nos parece en el recreo y gozo que causa a nuestros ojos! Pues así como el oído del hombre puede percibir hasta once octavas de sonidos con los innumerales tonos a que dan lugar tanta variedad de notas en tantos miles y miles de modos combinados, así las ondulaciones de la luz con mayor abundancia y rapidez dan lugar a millares y millares de tonos luminosos que son los colores innumerables, en verdad, por ser interminables las combinaciones que pueden tener los múltiples colores comprendidos en el espectro, del cual nos ofrece sus notas más salientes el bellísimo «arco iris».

De todo lo dicho se infiere que Dios se cuidó no menos de nuestros placeres que de nuestras necesidades... y sin embargo, ¡cuán pocos son los que, al llegar con la luz del sol un nuevo día, levantan sus ojos al cielo para bendecir a quien se lo envía!

F. E.

SE VENDE y compra toda clase de ropa usada. Plaza de Sta. Ana, 20

## Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarte de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)

Teléfono 26319. MADRID

## GRASOGENOS G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de LANTERO, S. L. — BILBAO  
Grandes existencias rebajadas de precio. Se instalan en diez días en Avila. Informará el representante CARRERO. San Millán, 4

# Artesanos eximidos del servicio militar

La Artesanía ha tenido siempre en nuestro país una gran importancia y una gran protección por parte de los Poderes públicos legados incluso a lo que rara vez se ha llegado en otros países sobre este particular. A dejar eximidos del servicio de las armas a los que ejercían una determinada actividad artesana.

El hecho ocurrió en el año 1775 y la determinación fué tomada por el Rey Carlos III en relación con la industria sericícola.

Desde antiguas épocas España había figurado en uno de los primeros lugares de dicha industria, que según San Isidoro ya se hallaba arraigada en nuestro país durante la dominación goda, y posteriormente, en los siglos XV y XVI llegaron a dedicarse al trabajo de la seda más de un millón de obreros solamente en Andalucía. Durante el reinado de don Juan II había en Sevilla 13 000 telares que aumentaron en el 1519 a 16 000 en la capital y 120 000 en la provincia. La industria se desarrollaba en iguales proporciones en Valencia, Almería, Toledo, Córdoba, Málaga, Murcia y otras provincias, llegándose a obtener en el siglo XVII una producción media de 842.192 kilos de seda.

Carlos III quiso proteger esta industria nacional que en aquel tiempo padecía una gran decadencia tanto por la competencia que hacían otros países como por una mala administración que el nuestro hacía del producto y para conseguir que nuestra seda adquiriese la importancia que siempre tuvo ordenó montar

una fábrica modelo de Benalua (Valencia). Para que trabajaran en aquella fábrica se reclutaron los más famosos obreros de la seda y con el fin de que tales artesanos no sufrieran retraso en el aprendizaje del oficio y la industria se resolviera sin el menor entorpecimiento el 21 de Julio de 1775 promulgó una Real Cédula eximiendo del servicio de las armas a los torcedores y tintoreros de seda.

### La cría del gusano de seda en Holanda

La sericultura está viviendo actualmente en los Países Bajos un período de prosperidad. Desde hace algún tiempo se vienen haciendo experimentos en Hulzen con moreras y gusanos de seda, los cuales han proporcionado una notable contribución al fomento de la industria de la seda natural holandesa. Los ensayos en Hulzen han sido continuados en Barneveld, donde se ha implantado igualmente la cría del gusano de seda.

Sin embargo, sería equivocado suponer que con estas aspiraciones se pretende fundar una nueva industria, ya que la sericultura es conocida en los Países Bajos desde hace siglos, especialmente en la provincia de Utrecht. En los siglos XVII y XVIII había aquí gran número de grandes industrias, cuyos productos alcanzaron gran renombre incluso del otro lado de las fronteras holandesas.

Especialmente conocida era, por ejemplo, la fábrica de productos de

# Cinco mercantes, con treinta y cuatro mil toneladas, alcanzados por la aviación germana

## Parte alemán

BERLIN, 27.—«En algunos sectores del frente de Italia meridional, especialmente en el Volturno, al norte de Capua, se han registrado ayer nuevos combates, terminados con éxito para nuestras fuerzas.

Aviones de bombardeo y en picado han bombardeado con eficacia, en el Mediterráneo oriental, las posiciones portuarias y las baterías enemigas de la base de Leroy. Asimismo han destruido en estas aguas varios barcos de reducido tonelaje y embarcaciones de avorvisionamiento del adversario».—EFE.

## Comunicado aliado

ARGEL, 27.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«Ejército de tierra: El V y el VIII ejércitos continúan avanzando. En algunos sectores se señalan retiradas enemigas, pero en otros el adversario resiste duramente en las posiciones clave.

Actividad de la aviación: Bombardeos medios de la aviación del noroeste de Africa, apoyados por cazas de gran radio de acción, atacaron ayer los aeródromos enemigos próximos a Salónica.

Bombarderos medios y ligeros y cazas de bombardeo han atacado objetivos ferroviarios, vehículos de transporte, nudos de carreteras, depósitos de aprovisionamiento y posiciones enemigas en diversos puntos de las zonas de operaciones. Nuestros cazas han proseguido los vuelos de patrulla.

Todos nuestros aviones han regresado a sus bases».—EFE.

## Prosigue la relativa calma

BERLIN, 27.—La actividad combativa del frente sur italiano se ha reducido a encuentros entre las vanguardias. Por tanto ha continuado la relativa calma que viene manteniéndose desde hace varios días en dicho frente. Las tropas alemanas aprovechan este paréntesis para ampliar y mejorar cada vez más sus posiciones de montaña, con el fin de cerrar con una barrera de acero todos los caminos que conducen hacia el norte.

Un intento aliado de realizar una maniobra de desembarco a retaguardia de las líneas alemanas—se declara en Berlín—no sorprendería al Mando alemán. Ante el gran número de tropas y material bélico de que disponen los aliados es de suponer que a la larga no han de conformarse con una actividad extraordinariamente reducida de sus formaciones que se encuentran en la región central del Mediterráneo.—EFE.

## Ataque aéreo a Nápoles

BERLIN, 27.—Poderosas formaciones alemanas de bombardeo han atacado la noche del 25 la zona portuaria de Nápoles, utilizada por los aliados; las defensas antiaéreas y la caza nocturna anglosajona intervinieron intensamente. A pesar del mal tiempo se ha podido observar la eficacia del ataque, en el que, según las últimas informaciones, fueron alcanzados de lleno cinco barcos mercantes con un desplazamiento total de 34.000 toneladas, anclados en el puerto y en la rada de Nápoles. Se

da por segura la destrucción de algunos de estos barcos. Además fueron bombardeados los depósitos de abastecimiento y las instalaciones portuarias. Fueron observados daños.—EFE.

## Bombarderos contra fuerzas aliadas

BERLIN, 27.—En el frente de Italia del Sur—informa la agencia D. N. B.—los aviones alemanes han atacado el 25 de octubre concentraciones de tropas enemigas y columnas de vehículos motorizados, en una carretera que conduce al frente de batalla. Las bombas germanas cayeron de lleno sobre los vehículos, muchos de los cuales quedaron destruidos.

Seguidamente los pilotos alemanes atacaron a las tropas enemigas en marcha con las armas pesadas de a bordo. También atacaron posiciones de la D. C. A. emplazadas a lo largo de las carreteras. Las pérdidas del adversario han sido sangrientas y elevadas; varias explosiones e incendios permitieron deducir que el carburante y las municiones transportados por las columnas de vehículos han sido destruidos».—EFE.

## Conquista de varias ciudades

LONDRES, 27.—Radio Argel anuncia que el octavo ejército ha conquistado Acqua Viva, Colle Croce y Civitá, Marano. El quinto ejército ha capturado Montanaro».—EFE.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

### Repeso Municipal

### Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 372.

Premiados con 2'50 los números 072; 172; 272; 472; 572; 672; 772; 872; 972.

## PASTOS

extraordinarios lanar arriéandase quinientas cabezas una sola mano.

### GRANJILLA.

San Martín de Valdeiglesias



Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vaqué más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"

**ACADEMIA CCC**  
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • alfilería • decoración • carpintería • rebatería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

## Fumistería Novoa

Instalaciones de estufas, salamandras, cocinas. Precios económicos. TRAVESIA SAN ROQUE núm. 1. Avisos: «EL ABULENSE» Caballeros, 13. AVILA

## Examen de Estado. -- Academia Aracil

Plaza de Onésimo Redondo, 8. Teléfono 1167. SALAMANCA  
Primeros noviembre comienza preparación dirigida por Licenciado don Alfredo Calonge. Información gratuita sobre próxima convocatoria. Grupo especial para el oral.

Magnífico internado. Calefacción central. Plazas limitadas  
Publicidad ARENAS

# Encarnizada lucha entre el mar de Azof y el Dnieper

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Continúa la lucha encarnizada entre el mar de Azof y el sector del Dnieper. Por medio de ataques incasantes los bolcheviques han logrado ampliar un poco un punto de penetración cerca de Melitopol.

Por el contrario, al sur de Saporose han fracasado los fuertes ataques de los elementos blindados enemigos, con graves pérdidas para éstos. Numerosos carros acorazados adversarios han sido destruidos; solamente una compañía de tanques, mandada por el teniente conde von Ledeburg, ha destruido 35 carros sin tener pérdidas propias.

En el recodo del Dnieper han fracasado los ataques enemigos, lanzados en diferentes sectores contra nuestras posiciones. Ha sido aniquilada una sección motorizada adversaria que había avanzado a vanguardia.

Al noroeste de Kremenchug los bolcheviques han sido rechazados a sus posiciones de partida a consecuencia de un contraataque alemán.

En el sector central del frente han sido anulados los ataques soviéticos al oeste de Krichief y de Smolensko por el fuego concéntrico de nuestra artillería o en combates cuerpo a cuerpo. Pequeñas brechas han sido cubiertas en el curso de contraataques realizados inmediatamente después.

La 16 división renovesiliana, de granaderos blindados, mandados por el general de división conde von Schwarin, merece mención especial por su conducta ejemplar y llena de bravura en los grandes movimientos de despeje del este del Dnieper y en el curso de los combates librados en la cabeza de puente de Saporose. EFE.

## Intensidad y extensión de la batalla

BERLIN, 27.—(Del redactor militar de la agencia Transoceán, comandante Wilhelm Moliner).—Continúan las duras luchas defensivas en el sector sur del frente del Este sin que por ahora haya cedido en lo más mínimo su intensidad. Las operaciones en toda la zona comprendida desde Kremenchug al mar de Azof deben ser consideradas en conjunto, pues los ataques enemigos, tanto los realizados en dirección norte a sur como de este a oeste forman parte de una acción operativa coordinada. La presión que los soviets ejercen contra las posiciones alemanas en la estepa es, por lo menos, tan intensa como la que ejercen cerca de Krivoi-Rog. Al sudoeste de Melitopol el enemigo echa ahora toda la carne en el asador para lograr una irrupción a través del estrecho de Genitshchek, en dirección a la península de Crimea. Pero la intensidad de la arremetida soviética al sur de Saporose, a lo largo del Dnieper, en dirección a Nikopol, tampoco ha remitido en lo más mínimo. Tanto en un punto como en otro se impuso un parón a los ejércitos atacantes tras durísimas y alternativas luchas.

La jornada en el arco del Dnieper

El presidente del Consejo de Ministros agregó: «Tienen el deber todos los japoneses de aportar su máximo esfuerzo para el rápido desenvolvimiento de nuestra potencia combativa. Hemos de satisfacer las necesidades del frente en armas y municiones. A esa finalidad ha de estar todo supeditado, y a ello tienden los proyectos de ley que el Gobierno ha sometido a la aprobación de la Cámara. Se refieren de un modo preferente a la intensificación en las construcciones aeronáuticas.

El Gobierno—prosiguió diciendo Tojo—está decidido a poner enérgicamente en práctica todas las medidas precisas, sin miramiento alguno para con la tradición o la propiedad, lo cual no puede ser la tónica en una guerra moderna. Las guerras han sufrido innovaciones y nuestros principios han de adaptarse a las necesidades militares. Se introducirán reformas en el reclutamiento militar obligatorio, en la burocracia y en el trabajo, en las industrias de importancia militar. El Gobierno está convencido de que la nación entera colabora incondicionalmente para la consecución de esta gran tarea. Llegaremos pronto a la victoria. Los golpes que nuestras tropas asestan día por día al enemigo contrarrestan la ofensiva en gran escala iniciada contra el Japón. Porque somos realistas y tenemos sangre fría para mi-

per ha sido de luchas como pocas veces se han registrado en el frente del Este. Tras la evacuación de Dniepropetrowsk las tropas alemanas allí que combatían han sido destinadas al flanco este de la línea que protege Krivoi Rog.

En este punto se encuentra ahora el centro de gravedad de la lucha y en el mismo se ha movido encarnizadamente durante toda la jornada, en la que el enemigo realizó un potentísimo ataque contra la ciudad de Krivoi-Rog. Formaciones blindadas alemanas atacaron a tiempo a la cuña soviética por el flanco, con lo que la arremetida rusa perdió fuerza. Esta acción alemana, si bien frenó el empuje bolchevique, dió lugar a luchas de extraordinaria dureza y envergadura que continúan todavía y que presentan tendencia a aumentar en intensidad.

La situación en la zona de Kief continúa invariable. En la confluencia de los rios Sosh y Dniéper los movimientos enemigos intentaban envolver la ciudad de Gomel desde el sur, pero no han hecho ninguna progresión. La característica de la situación en el sector central es el desplazamiento súbito del centro de gravedad de los ataques soviéticos desde la autopista Smolensko-Minsk a la zona oeste de Krichief, donde, aprovechando la espesa niebla varias divisiones de tiradores soviéticos intentaron una acción por sorpresa contra Mogilev. Pero la defensa alemana se mantenía alerta y en fuertes contraataques el enemigo fué rechazado con cuantosas pérdidas a sus posiciones de partida. —EFE.

## El jefe del Gobierno nipón, Tojo, dice en un discurso

### “Está plenamente justificada nuestra fe absoluta en el triunfo definitivo,”

TOKIO, 26.—En el discurso pronunciado ante el Parlamento por el jefe del Gobierno nipón, general Hideki Tojo, con tanto interés esperado, dijo que «el éxito de las medidas actuales para poner al servicio de la guerra toda la capacidad nacional, ha de ser fundamental y decisivo para el triunfo o la derrota de la Gran Asia».

El presidente del Consejo de Ministros agregó: «Tienen el deber todos los japoneses de aportar su máximo esfuerzo para el rápido desenvolvimiento de nuestra potencia combativa. Hemos de satisfacer las necesidades del frente en armas y municiones. A esa finalidad ha de estar todo supeditado, y a ello tienden los proyectos de ley que el Gobierno ha sometido a la aprobación de la Cámara. Se refieren de un modo preferente a la intensificación en las construcciones aeronáuticas.

El Gobierno—prosiguió diciendo Tojo—está decidido a poner enérgicamente en práctica todas las medidas precisas, sin miramiento alguno para con la tradición o la propiedad, lo cual no puede ser la tónica en una guerra moderna. Las guerras han sufrido innovaciones y nuestros principios han de adaptarse a las necesidades militares. Se introducirán reformas en el reclutamiento militar obligatorio, en la burocracia y en el trabajo, en las industrias de importancia militar. El Gobierno está convencido de que la nación entera colabora incondicionalmente para la consecución de esta gran tarea. Llegaremos pronto a la victoria. Los golpes que nuestras tropas asestan día por día al enemigo contrarrestan la ofensiva en gran escala iniciada contra el Japón. Porque somos realistas y tenemos sangre fría para mi-

## ALEMANIA Y EL VATICANO

# Un informe neutral y una inquietud ante el comunismo

Por Alberto de SOTO.

El corresponsal en Roma del periódico suizo «Tat», escribe un interesante artículo sobre las impresiones de su visita a la Ciudad del Vaticano. Como se ha dicho tanto alrededor de las relaciones entre la Santa Sede y las tropas alemanas de ocupación, esta información del «Tat», neutral y objetiva en absoluto, corroborada además por la declaración solemne del secretario de Estado del Vaticano, monseñor Maggione, aclara definitivamente, la verdad en ese interesante punto del nexo de unión entre el Reich y la sede de la Iglesia Católica.

Por ello, aunque el propio «Observatore Romano», órgano del Vaticano, elogió un día tras otro la caballerosidad y el respeto que las autoridades alemanas muestran a Su Santidad, la visita del corresponsal del «Tat», acompañado por otro periodista sueco, refleja de que forma llegó y pudo observar el ambiente de comprensión, cordialidad y seguridad que se respira en el mismo Vaticano.

En la plaza de San Pedro, sobre la misma línea de demarcación, dos centinelas alemanes estaban exclusivamente con la misión de advertir a los soldados

## AGRICULTOR

La percepción del Subsidio Familiar, es ya una realidad para ti. El Estado Nacional Sindicalista, ha dictado las normas especiales que tus peculiares características de trabajo exigen.

Pide información en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Organización Sindical.

alemanes que no «podía ser pasada aquella línea por las tropas, teniendo las órdenes más severas para cumplir su encargo». Y esta orden era tan severa, que ni como simples visitantes se les podía permitir la visita a los soldados alemanes. Por parte de las autoridades alemanas, y especialmente por el comandante militar de Roma, la Ciudad del Vaticano tenía libertad absoluta de movimiento como territorio neutral, y en su interior mantenía su fuerza y sus servicios, contando, además, con el apoyo decidido de las fuerzas que prestaban servicio de protección al exterior, encargadas de dar las máximas facilidades.

Pero si todo esto, que no ha sido otra cosa sino «propaganda al rededor del Vaticano», para crear una situación ficticia e inexistente, se ha desmoronado por las declaraciones «oficiales» y las impresiones reflejadas por observadores neutrales, hay otro punto que ha producido serias preocupaciones e inquietudes a Su Santidad el Papa, a medida que los acontecimientos de la guerra han aproximado al comunismo en Italia a partir del 25 de julio fueron seria advertencia a la Iglesia Católica, que no transige con las ideas destructoras del comunismo, a medida que se afianzan los comunistas y bolcheviques con sus agentes propagandistas en las orillas del Mediterráneo, la Santa Sede siente aumentar su inquietud ante la proximidad del peligro.

Cualquier observador que haya prestado atención a las informaciones de prensa y se haya fijado en lo que han sido las actividades comunistas en el Norte de Africa desde el nombramiento de Bogomolow como embajador soviético, se habrá dado cuenta que al entrar a formar parte del Comité Aliado de Ocupación en Sicilia de un delegado comunista, y después, por la aceptación del Gobierno Badoglio como cobeligerante por la U. R. S. S., el bolchevismo se afianza en puntos neurálgicos del «Mare Nostrum» latino, y esto produce la natural inquietud en el Vaticano y fuera del Vaticano.

rar serenamente la situación, estamos absolutamente convencidos de que está plenamente justificada nuestra fe absoluta en el triunfo final».

El jefe del Gobierno japonés expresó su confianza, asimismo, en la victoria de los aliados de Europa, y dijo que la alianza con las naciones tripartitas europeas proseguirá hasta la victoria. También rindió un tributo de admiración a Hitler y a Mussolini por la liberación del Duce. «Nuestra aliada Alemania—prosiguió Tojo—ha movilizado con extraordinaria decisión toda su fuerza interior. El Reich está hoy preparado para que sean una realidad sus planes militares. El Japón confía firmemente en que Alemania negue a alcanzar en próximas operaciones los fines militares que se propone. Estamos convencidos del triunfo de nuestros aliados».

Al final de su discurso se refirió a la política en la Gran Asia Oriental, exaltando la importancia de la consecución de la independencia a varios países de aquella parte del mundo. —EFE.

## Glinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en patillas.

## CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 287

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50).

ALTAS Y BAJAS de obreros en las empresas, de ben ser comunicadas mensualmente al Instituto Nacional de Previsión para que el Subsidio de Vejez funcione con normalidad.

# Jefatura Provincial de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en la Centuria de Honor (Fuerzas permanentes de esta capital) que sin excusa ni pretexto alguno, se presenten debidamente uniformados (botas rj), zapato o bota negra y uniforme entregado por esta Jefatura) a las 10.30 horas del día 29 del corriente en la explanada de San Vicente.

La falta de asistencia no justificada será debidamente sancionada.

El jefe provincial de Milicias

SE VENDE coche Renault. Buen estado, cubiertas nuevas. Cupo. Piers. Paseo de Santo Tomás, 14.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sección Femenina AVISO

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que mañana, día 29 de Octubre, asistirán a la Misa que se celebrará en la iglesia de San Vicente a las once de la mañana, en memoria de los Caídos.

A dicho acto asistirán debidamente uniformadas, siendo obligatoria la asistencia de todas las afiliadas.

Jefatura Provincial

En virtud de órdenes de la superioridad queda abierta la admisión de nuevos afiliados en el Partido.

Todas aquellas personas que aspiren a ingresar en él, dirigirán una solicitud a esta Jefatura Provincial, acompañada de cuantos datos y documentos acrediten su identificación con los principios que informan al Movimiento Nacional, la que una vez recibida y previa la práctica de la necesaria información, será elevada con su propuesta correspondiente a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para su resolución definitiva.

El jefe provincial del Movimiento, Alejandro Alvarez López Buños.

## MACABRO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3. principal (Censura sanitaria núm. 242)

## Biblioteca Pública

Se ruega a los lectores que posean libros en préstamo de esta Biblioteca los entreguen en el plazo de QUINCE DÍAS a partir de la fecha, sin ninguna dilación o demora, a las horas de doce a una y media, excepto los martes y sábados que será de cuatro a seis de la tarde, poniendo en su conocimiento que pasado este plazo se tomarán las medidas oportunas.

El director, J. Corral.

SE VENDE casa en Bujanda Sin Nicolás, número 20, donde se dará razón.

OCTAVO ANIVERSARIO del fallecimiento de DON GERARDO GARCIA

Párroco que fué de P. S. S. Misas en sufragio de su alma:

San Juan, días 29 y 30 a las nueve y media.

Catedral, día 30, a las ocho y medir.

Santa, y P. S. S., 31 a las nueve.

Santiago, 31, a las ocho y nueve. La familia agradecerá la asistencia.

RENAULT 13 caballos. Reforzado. Ruedas nuevas. Para tratar, Francisco Jurz, en Arévalo (Avila).

Avila.—Tip y Enc. de Sonda Martín

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## Oración Nocturna

El sábado próximo celebrará esta Sección Vigilia Solemne en la que se hará la Consagración al Inmaculado Corazón de María, con plática alusiva al acto.

Comenzará a las once; deben asistir todos los activos, y pueden también hacerlo cuantos fieles lo deseen a primera hora.

## Registro Civil

Día 28 de octubre.  
Matrimonio: Gumersindo Jiménez Meneas con Alejandra Martín Moreno, en Santiago.

Defunciones: Pedro Yoste Jiménez, de cuatro días (Juan Angel Nebreda, 19); Rafael Amillategui Rodríguez, de cuatro días, (Empedrada, 4, Hospital Provincial).

La nueva escala del Subsidio Familiar se inicia con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 280, 400, 540, 700, 880 y 1.080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuviera a su cargo, 200 pesetas mensuales.

REFORMAS abrigo pieles. Santiago, 4 bjo.

## Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Encarnación, de Vallejera de Riofrio, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Anselma Martín García con el culto médico titular de Navacerrcos (Salamanca), don Fernando del Castillo y de la Puente, hijo del prestigioso farmacéutico de Navarredonda de la Sierra (Avila) don Ricardo del Castillo.

La novia, ataviada con precioso traje blanco de ceremonia y manto de tul, entró en el templo del brazo de su hermano y padrino don José Martín García, industrial y ganadero de Vallejera de Riofrio. El novio daba el suyo a su madre y madrina: doña Esperanza de la Puente Repiña de Castillo.

A la entrada de la comitiva en la iglesia, una orquesta interpretó una marcha nupcial, así como durante la misa, que cantó un grupo de jóvenes de la localidad. El niño Ricardo García Rodríguez cantó primorosamente una bella plegaria a la Virgen.

Bendijo la unión y ofició la misa el virtuoso párroco de Vallejera, don Buenavido Gomez. Don José Manuel López, párroco de Sepulcro-Hilario (Salamanca), pronunció una plática sobre el Sacramento del matrimonio.

Firmaron el acta matrimonial, ante el juez municipal don Agustín Gómez, por parte de la novia, don Tomás García, industrial de Valladolid y don Andrés García y García, abogado de Santander y por la del novio, don Celesso Bianco, médico de Cabrerías (Salamanca) y don Antonio Cascón, perito Mercantil.

Terminada la ceremonia religiosa, los señores Hijos de don José Martín, hermanos de la desposada, obsequiaron a los invitados con la hidalguía en ellos acostumbrada.

La feliz pareja, para la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de novios, para Madrid, Zaragoza, Barcelona y otras capitales de España.

Reiteramos nuestro sentimiento a su distinguida familia.

## El Japón lucha en defensa propia

### Declaraciones de Shigemitsu en La Dieta

TOKIO, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores japonés, Shigemitsu, ha declarado en un discurso:

«Para nosotros el Asia oriental es nuestra patria, el hogar de nuestros antepasados, que debemos defender a todo precio. La guerra actual es para el Japón una guerra de legítima defensa. Si no lo lográmos, en unión con nuestros hermanos de toda el Asia oriental, proteger a este gran espacio, el Japón dejaría de existir como gran potencia. Además, todos los pueblos del Asia oriental perderían para siempre la ocasión de recobrar su soberanía y su independencia. Para el Asia oriental y para sus pueblos, esta guerra es la guerra del despertar de la raza y del renacimiento. Por esto no tiene nada de asombroso que todos los pueblos del Asia oriental se hayan acaudado unidos para participar en este acontecimiento formidable.»

Después examinó Shigemitsu las diferencias fundamentales entre los fines de guerra del Japón y de sus enemigos, y terminó diciendo: «Nuestras naciones hermanas del Asia oriental están resueltas, con plena confianza en la victoria final, a poner en juego todo por el bienestar de Asia y a batirse hasta el último hombre para alcanzar la victoria.»—EFE.

El Japón se prepara

TOKIO, 27.—El ministro del Interior del Japón, Kishiburo, ha anunciado ante el Parlamento una amplia reordenación y ampliación de la defensa antiaérea. Se llevará a cabo un desplazamiento de la población, y al mismo tiempo será descentralizadas las industrias de las grandes ciudades, para situarlas en todos los distritos rurales. La población participará más intensamente que hasta ahora en la protección antiaérea.

El Gobierno podrá ordenar el cierre de determinados negocios que en tiempos de guerra sean considerados innecesarios, y serán ensanchadas las calles, para evitar la propagación de posibles incendios. Para ello se obligará a los propietarios a derribar los edificios precisos.—EFE

TOKIO, 27.—Los diarios japoneses consagran gran atención al discurso que el jefe del Gobierno, general Hideki Tojo ha pronunciado ante el Parlamento. Con preferencia llaman la atención los diarios a sus lecturas sobre el interés que tiene la declaración del presidente del Consejo en orden a que son abastecidas las tropas japonesas en los propios territorios ocupados de Asia.

Esto quiere decir—escribe el periódico «Mainichi», que el desarrollo unilateral de la economía en los territorios que controlaban los ingleses, norteamericanos y holandeses, habían tenido por consecuencia que la población de estos territorios no podía autoabastecerse y jamás se pensó en la autarquía. Ahora, ante las dificultades del transporte, el Japón ha conseguido, tras esfuerzos esforzados, producir víveres en cantidad suficiente para toda la población y el Ejército de los territorios ocupados.—EFE.

## Los aliados rechazan violentos contraataques nipones en Finschafen

### Buln sufre diez bombardeos en cuatro días

Parte aliado  
MELBOURNE, 27.—Una comunicado del Cuartel general aliado del sudoeste del Pacífico anuncia que las fuerzas aliadas han rechazado violentos contraataques nipones al rededor de Finschafen, en Nueva Guinea. Se declara que los japoneses utilizan artillería.—EFE.

Actividad aérea

MELBOURNE, 27.—Los bombarderos medios aliados—según anuncia el comunicado del Cuerpo general aliado del sudoeste del Pacífico—bombardearon y ametrallaron el aeródromo de Aexishafen y las regiones vecinas, provocando numerosos incendios en las zonas de dispersión y en la de los depósitos y aprovisionamiento; redujeron al silencio cinco baterías antiaéreas. Unidades pesadas de reconocimiento atacaron a dos buques japoneses y varias embarcaciones pequeñas al oeste de Bougainville, en el archipiélago Salomóa. Aparatos pesados y bombarderos en picado aliados realizaron dos ataques contra el aeródromo de Kora y dos contra Kahli. Cinco baterías antiaéreas y un depósito de municiones fueron destruidos y se provocaron incendios.—EFE.

Noticias niponas

TOKIO, 27.—Los bombarderos japoneses, escoltados por aviones de caza, han atacado por primera vez los objetivos de Hsiskwan, situada en el territorio chino de la carretera de Birmania. Los impactos de las bombas pesadas sobre las instalaciones militares originaron en la

## La trágica farsa de la religiosidad de Stalin

### La gran mentira de una propaganda soviética

Por José BALLESTER CASTELLO.

A través de una serie de noticias, de un tiempo a esta parte, la «religiosidad» de Stalin parece ser el tema obligado no sólo de la propaganda bolchevique, sino la de sus aliados de aquende y de allende el Atlántico. Pero esta propaganda se disfraza con visitas como la que tuvo lugar el 15 de septiembre, fecha en que llegó a Moscú el arzobispo protestante anglicano de York, doctor Forster Garbett, invitado por los nuevos jerarcas de la iglesia ortodoxa al servicio de Stalin.

A cualquier incauto que no conozca bien el sistema bolchevique, o que no sepa lo que es el comunismo ateo y sin-Dios de Moscú, podría ser fácil hacer caer en la trampa. A los buenos creyentes no es fácil engañarles. Sin embargo, en el caso del arzobispo anglicano de York, doctor Garbett, contando con el apoyo del arzobispo de Canterbury, vuelve a repetirse aquello que movió a risa y sarcasmo en los tiempos de la guerra civil española, cuando su compañero declaraba pomposamente que en Madrid, Barcelona y Valencia, «se celebraba el culto católico con regularidad absoluta».

Pero los príncipes de la Alta Iglesia Anglicana saben perfectamente que la nueva directiva de la iglesia ortodoxa Rusa ha recibido su patente de vida de las manos de los mismos asesinos que segaron la vida de todo lo que significaba fe en Dios y que se ensañaron en las más terribles persecuciones. Y por ello, a pesar de que reconocen fraternalmente lo que no es otra cosa sino la más

gran mentira de la propaganda soviética, con ello se prestan a proseguir y cooperar en la farsa de una religiosidad que Stalin nunca pudo, puede ni podrá sentir.

Si el decano de Canterbury se ha atrevido a escribir en su libro «Russia Today», que «la Unión Soviética ha cumplido sus deberes cristianos como todos nosotros deberíamos cumplirlos», esto es, sin otro calificativo, «la más grande desvergüenza que pueda cometerse», pues cualquier español sabe como son los comunistas y los bolcheviques en lo que respecta a las cosas de la religión. Pero el libro «Russia Today» va mucho más lejos. Allí se dice: «Los bolcheviques han convertido en realidad la idea del Cristianismo; debemos, pues, considerarlos como amigos y aliados en un gran movimiento religioso progresista».

¿Es posible un mayor sarcasmo que el que encierran estas palabras? ¿Cabe una burla mayor a los asesinos de sacerdotes en la guerra civil española? Nunca jamás se expresó una burla hacia los sentimientos religiosos como en esas expresiones del libro «Russia Today».

Pero basta un solo hecho para pulverizar la farsa de la religiosidad de Stalin.

La mentira de la propaganda soviética, y la de los aliados del comunismo, que no vacilan en hacer uso de los sentimientos sagrados y de las creencias en Dios pueden destruirse con algo que está patente y existe en la plaza Roja de Moscú; allí donde hace años estuvo la famosa Capilla Ibérica con la imagen sagrada de la Madre de Dios, existe hoy tan solo un muro de dimensiones colosales; y sobre ese muro, sobre esa gigantesca pared, perdura todavía un relieve—palabras de Lenin—que es norma y guía del comunismo: «La religión es el opio del pueblo». Y estas palabras las sigue repitiendo Stalin, y no las leen, o no las quieren ver, ninguno de los egregios visitantes de la Iglesia Anglicana que tan pomposamente llegan a la ciudad del Zar Rojo...

## Consagración de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación al Corazón de María

En el Palacio de Comunicaciones se celebró en un acto solemne la consagración de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación al Inmaculado Corazón de María.

El padre Ruiz dijo una misa y pronunció una plática. Terminada la ceremonia religiosa, el director general de Telecomunicación, teniente coronel Gazapo, leyó el acto de consagración. Presidió la ceremonia el obispo auxiliar de Madrid y asistieron el director general, secretario general del Cuerpo y los jefes de sección.—(Cifra).

y seguridad de retroguardia, pero que fué enviado a primera línea a causa de las enormes pérdidas.

Ha sido hecha prisionera también una aviadora Tatiana Kirpikov, quien tenía el grado de alférez. También han sido hechas prisioneras numerosas mujeres que habían combatido en antiaerques, incluso como jefas de plaza o de radiotelegrafistas en los tanques.—EFE.

## Cine Actualidades

Viernes 29, 7,30 y 10,30

### “Forja de Almas”

Película cumbre del cine español